

Előfizetési árak: Hónapról-hónapra 3 frt. 60 kr. Negyedévenként 12 frt. 30 kr. Postán küldve: Hónapról-hónapra 4 frt. 50 kr. Negyedévenként 18 frt. 30 kr. Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP

Megjelen hetenként 2-szor. Hétfőn. Szerdán és Szombaton este. Szerkesztő: kiadó: vatal-szállás: Piaczon, gróf Dégenfeld-házban az emeleten.

Hirdetmények díja: 5 hasábos pety. sorért 5 kr.; 10 hasábos vagy terjedelmes hirdetéseknek árbejövődés adatok. A lap-kiadó hivatalban gr. Dégenfeld-házban és Telegráf K. Lajos könyvkereskedés; Pesten: Zeisler M. irodája király-jelű A; Nafities Hermann; Mosse Rudolf.

Előfizetési felhívás az „Alföldi Hirlap”

politikai, államgazdászati és szépirodalmi lap, 1871-ki január — június felévi folyamára. Ezen hetenként háromszor megjelenő lap előfizetési ára, a január 1-sőtől június végeig tartó 1/2 évre: helyben csak 3 frt 60 kr, postán 4 frt 50 kr.

A miniszterium örökké ismételt készületlensége.

Ismert dolog, hogy a mai kor politikai és államgazdászati munkálkodásainak ügyesen elérhető és szembetűnően előnyös sikerei: főleg a munka minél esélyesebben eszközölt felosztásától, és az időnek — a mely pénz — gondos, serény felhasználásától függ. Mi magyarok — a nagyobb számról szólunk — fájdalom még mindég nem tudunk odáig elvergődni: hogy a munkát éltet bármely cselekvési téren okosan be tudnánk osztani, és az időt józanon kiszámítólag gondosak lennünk a kő tükörökkel való felhasználni tudni: egy szóval: hogy a munkát éltet és az időt jól be tudnánk osztani a felhasználni. Minalunk a munkát éltet okosan cselekvési és alkalmas beosztása helyett, — a nyakra-főre, immel-ámmal összeütött, vagy kutyafuttatól végzett munka divatozik: a miniszteriumtól elkezdve, egészen a falu tollát ráigéskáló jegyzőig; és mivel az időből minden kitélik: azzal gazdálkodni nem hiszük szükségesnek. Az igaz, hogy a jelen világtól s nyomósabb nemzetközi viszonyok közepe, mindegyik európai állam kormányzata legtöbbet s legelőképe a külügyi dolgokkal, a pénzügyi teendőkkel s a katonai szervezkedés tökéletesítésével foglalkozik és vesződik; csak azok után, a mire azon életkérdéssel határos fontos végződések után, — idő jut, foglalkozik egyéb belügyi teendőkkel; azonban nálunk a kormányzat körében vezetői még odáig sem valának képesek elvánszorogni. Az a rossz-gazdálkánál szokásos állapot még folyvást fentartja magát nálunk a kormányzat körében, hogy még az évenként ismétlődőleg előkerülő időszakos teendőkkel, végződésekkel sem képesek, nem hogy jó korán, hanem csakis épen annak idejében, készen lenni az egyes miniszteriumok.

Ez idő szerint minden évben előforduló végződések: az országos költségvetés előirányzata, az újjonozás elrendelése, az adótörvények meghosszabbítására s lehető megváltoztatására; és mindezzel a miniszterek nem tartják, ez évben sem jókor, idejében készen lenni; pedig már itt van az új 1871-ki év; az újjonozásra ki van tűzve január 15-ke, stb; — hogy tehát a törvényes színezete a dolgok menetelének meg legyen tartva, egyfelől ismét elő kellérintani az indemity-felhatalmazást, másfelől az adótörvényeken az országgyűlést keresztül kelle kergetni. Ezen mindig ismétlődő baj onnan van, mert a kormányzat ossza vezetésében s működésében: egyrésztől nincs rendszeres életműködés, másfelől a teendők kiosztásában, s azok pontos elvégzésére nincs mindenre gondoló, egyetemesen összetartó s általánosan kiható, az egészet folytonosan áttekinthető s együttesen működtető fővezérlés; a mely gondoskodónk arról, hogy minden munka kellő időben megtéssék, s idejében elkészíttessék; egy szóval: az egész kormányzat rendszeres működésben tartassék. Ez mindenesetie a miniszterelnök feladata volna; hanem a miniszterelnök figyelme s munkássága nagyon megoszlik a Bécsben és Pesten való teendők, — a külügyi, miniszterelnöki, és a honvédelmi miniszteri sokszorozott végződések közt. Ennyi sokféle irányban vezetni, rendezni, összetartani és előre haladtatni a teendőket: mindaz roppantul megsokszorozott munkásságot és rendkívüli rendezői képességet s vezetői tevékenységet igénylő feladat; a minek hogy nem volt képes a miniszterelnök ez ideig eleget tenni, ezt a tények bizonyítják. Azonban nemcsak ő, de még a szakminiszterek sem tartják a költségvetésnek és a chablonszerűleg ismétlődő adó és újjonozási tárgyalatoknak rájuk eső részleteit is annak idejében elkészíteni. Ezért valóban megérdemelte a miniszterium azon kárhözvátást, a melynek az indemity iránti külön véleményben, az V., VIII. és IX. osztály előadói adtak kifejezést, főképen a következő tételben: „ezen osztályok köteletségüknek tartják, hogy miután az ezelőtt kifejezett kívánatok és rosztalás, sőt a képviselőház határozata is (mely azt rendelte, hogy az egész költségvetés szept. 15-dikéig beérjessék) sikeretlenek maradtak; a felhatalmazás megtámadása által tiltakozzanak a miniszteriummal szemben azon eljárás ellen, mely a magyar törvényhozásra nézve most már negyedik évben képezetív teszi a költségvetés megállapításának sarkalatos jogát, sat. Az elosorolt indokoknál fogva ezen osztályok indítványozák: hogy a kért felhatalmazást a kormányynak, a képviselőház ne szavazza meg.”

Ismervén a magyar könnyűvérűséget, s a hatalombanlevőknek soha sem szigorúan lelkiismeretes, szokott elbizakodottságát, nem merjük biztosan feltenni, hogy még e kemény hangú tiltakozás is, eljutatná az országot a kívánt eredményhez, a pontosabb miniszteri eljárásához.

A hadi események fontosb mozzanatai.

— Páris alatt 21-kén újra dühöngött a harc. Azonban a küzdelem — mint a porosz sűrűgönyből kitűnik — sem hevesesség sem terjedelem tekintetében tekintetében össze nem hasonlítható, a decz 2-diki harcokkal. Francia részről csak három hadosztály, mintegy 30 ezer ember harczolt s a kitorés észak-keletre a gárda és 12. század hadsereg ellen irányult. — Bordeaux, decz. 22. (Hivatalos.) Beaufort, (Maine-Loire dep.) decz. 22. Egy ide érkezett légihajós Gambettának következő sűrűgönyöz: „Ma reggel két órakor „Lavosier” kormánylégihajón távoztam Párisból. Az állapotok Párisban kitűnők, a hadműveletek a poroszok ellen tegnap reggel ismét megkezdődtek, főleg az ágyuharc volt kedvező reánk. Vinoy tábornok Evraud nyárilakot a Maison Blancheot elvette, Ducrot tbnok Drancy előtt küzdött. — Manteuffel tábornok, mint a „Köln. Ztg”-nak írják, előnyomulását két irányban folytatja. Míg seregének jobb szárnyával Havre előtt áll és a két dragonyos ezred Dieppe városát keríté hatalmába, a balszárny Rouenből délnyugoti irányban megy, miközben elfoglalta Oisselt, Elbomifet, e fontos posztógyár városát és végre Evreuxot, mely végigát képez a párisi záróvet képező sereg és a tenger közt, úgy, hogy sem Cherbourg, sem Lille felől nem tarthatni attól, hogy a porosz hadvonalak megtámadtassanak. — Bordeaux, decz. 22. Egy Toursban decz. 22-kén kelt miniszteri sűrűgöny jelenti, a város még szabad, a poroszok az új folyamában Monnaie előtti állásait megváltoztatták, e vidéken nincsenek többé poroszok, hanem Chateau-Renaultba vonultak vissza. — Bordeaux, decz. 22. (Hivatalos.) Tours, decz. 21. Az ellenség ma a Pierre-hidat domináló magaslatokra ért, a város ellen heves ágyuzást nyitott, gránátok az utcákba estek s több egyénet megöltek. A parlamentár zászló kitézése után a maire az ellenséghez ment s az ágyuzás megszüntetését követelte. Az ellenség nem vonult be, várja a hátralevő csapatokat s a vezértábornokot. — Bordeaux, decz. 22. Egy decz. 20-káró kelt kormányrendelet állandó csendőrség felállítását határozza el, melynek az lesz rendeltetése, hogy a sző-

TÁRCZA.

A guillotin-tánczvigalmak.

(2-dik közlemény.)

A Robespierre megbukása s ennek jótékony következményei folytán, az előbbi állapotba való visszacsúszás következett el. Ekkor Páris minden részében ujjong tánczvigalmakat rendeztek; és a „még” életben maradtakat a kürt, hegedű és klarinet ismét tánczra csalogatta és szilajította. Az első nyilvános tánczvigalom a „Tivoli” felavató megnyitására tartott. — E nevezet alatt a Boutin fő adóbérlő gyönyörű kertje adatott át a népnek; miután előbb tulajdonosának már „fejébe” került azon vakmerősége, hogy a „felséges nép”-nek „nedves dobányt” adott el. Hasonló mulatsági telep nyitattott az Elizei-mezőn „Marboeuf kertje” nevezet alatt. Mikor itt a tánczos párok a gyepen vígan lejtettek, épen nem gondoltak arra, miszerint azon helyen a kert korábbi tulajdonosnőjének a vére lehet előmölve; mert Marboeuf marquisonak egyedül azért kellett a guillotin bárdja alá kerülnie, mivel nem akart abba beleegyezni: hogy gyönyörű s pompásan berendezett kert-területe a „felséges nép” számára „krumpli földd” legyen átváltoztatható. Csak hamar ismét megszámlálhatlan mennyiséggel nyitattak tánczvigalmi helyiségek, főképen pedig az Elizei-mező körül. Nevezetesen azon pályában, a melyben III. Napoleon 1853 előtt, mint köztársasági elnök lakott; ott voltak a Ranelagh, Vauxhall, Frascati és hannoveri-pavillon nevű mulatóhelyek; és végre a

„Prado”, melyben újmódi zene-előadások, az ugynevezett: „Concertes mauliques” — a mialu-hangversenyek tartattak. E hangverseny az azon kor elvadult szenvedélyéhez méltó zene-találmány volt; s az a következőleg szerveztetett: néhány macskát sorjába valami olyan klavier-féle alkotmányba dugtak bele, egy sorjába sorakoztatva; a kaszni oldalán a macskáknak csak a fejük nyult ki, az egész testök pedig abban benne rejtetett. A zeneszerszámnak mindegyik billentyűje egy-egy macska farkával állott összeköttetésben, és a mint a billentyű megütetett, egy kés forma vágóeszköz szorult le a macska farkára; a mitől aztán a szegény állatok természetesen fájdalmas nyávogásokat és visításokat hangoztattak. Azonban bárha az így hallatszódó és adott hangokat ezen hangversenyek rendezői, mindenképen igekeztettek lehetőleg a „hanglyatorja” szerint elrendezni; hanem a kínzott állatok fájdalom-visitái s nyávogásai, még sem valának képesek valami „összhangzatos” hatást idezni elő azon leleményes hangszereles által. Azonban az vala a legbizarrabb ötlet: hogy a St-Sulpice öskeri templom-udvarát alakították át tánczvigalmi hely-éggül. A vasracsoszt kapuja felé, a hol még ott valának láthatók azon hely szent rendeltetésének eredeti ábrátos jelvényei, — egy megvilágított rózsaszínű átlatszótábla lón oda alkalmazva, ezen szavakkal: „Bal des Zephyrs — a zefírek tánczvigalma”. Ezen transparent épen azon kőfaragvány felett ragyogott, a mely halálfejeket és az ezek közt kaszájával és fővonyórájával ott ólálkodó csontrész alakú halált ábrázolta, ezen felírással: „A kik itt nyugosznak, a menyországba jutbatásra várnak.” Igen, alant a sírokban ott nyugodtak a halottak, míg a sírkövek, melyeket nem tudtak innen eltávo-

litani, — a tánczféren elfáradt s neki hevült tánczospárok üldögéltek szétszórva és enyelegtek, hogy egy ideig pihenjenek és minél gyönyörűsebben mulatozzanak. — E tánczvigalmi helyiség mindaddig fenállott s nagy divatban volt, mígnem ezen borzadályos helyzetű cnyelgéseknek s mulatozásoknak, Napoleon azon „local” bezáratása által, véget vetett. (Folyt. köv.) Egy pár megjegyzés Csanády István ur észrevételeire. (Folytatás.) Egy a célznak megfelelő kertészeti szaklap megjelenhetésére talán igen nagyok a kívánni való Cs. I. urnak, minélfogva kénytelen volt kimondani, „hogy arról szó sem lehet”; pedig én nem látok benne lehetetlenséget, mert nem kellene mindjárt a kezdetben mint napi lapot megindítani, hanem elég lenne „Debreczeni kertészeti-egylet közlönye” cím alatt hetenként, vagy két hétben egy ivet kiadni, mely az egylet szellemi és gyakorlati működésén kívül, még fel venne egyes szakértekezleteket és azért nem lenne haszontalan papir belőle minden ember előtt, mert nem az a célja egy szaklapnak, hogy csak egyedül egy ember (a szerkesztő) prédikáljon benne az egész világnak, hanem hogy mindenki közölhesse benne saját tapasztalatait; tehát nem szükséges, hogy szerkesztője az ő maga személyében mindentudó legyen; ott van p. o. az 1858. s utána való években járt „Kerti gazdasági lap”, melynek bő tartalmával mindenki megelégedhetett. Valóban neveléses, hogy Magyarországon, mely leginkább a gazdasátra van hivatva és épen mostanában, mikor minden iparos fejlődésben óriási léptekkel halad előre, csak a kertészet, — mely különben egy főága a

A karácsonyi nagy ünnepek miatt hétfőn nem adatik lap.

kevényeket és marodeurokat feltartóztassa. Egy másik rendelet hat depot felállítását határozza el Nantesben, Bayonneben, Toulouseban, Montpellierben, Perpignanban és Nizzában reconvalescensek számára. — Kidercz egyén, kik a lyoni ügyben compromittálva vannak, elfogatott, ezek közt van az is, ki megparancsolta, hogy a parancsnokra löjjenek. Tours elfoglalása előtt Piscain tábornok decz. 20-kán 6000 emberrel az ellenség előnyomulását több óráig megakadályozta és a 100,000 löny ellenségnek jelentékeny veszteségeket okozott.

— Bordeaux, decz. 20. A haditanács Bourgesből Moulinsba tételét át. Azon hírlapi tudósítás, mintha Párisban felkelés kísérletet tette volna meg, mely alkalommal Flourens megsebesített és elfogatott, Blanqui pedig megöletett volna, — egészen alaptalan. A poroszok odahagyták a Cher-völgyet és a Loire-nál összpontosultak. Havrenél a franc-tireurek megtámadtak 60 porosz lovas, kik közül tizet megölték és többeket megsebesítettek.

— Berlin, decz. 21. (Hivatalos.) Versaillesből jelentik decz. 20-ról: A Loirenál e hó 20-kán a balszárny csapatai Tours felé, míg a jobbszárny csapatai Le-Mans felé indultak utnak. Az Orleanstól Bloisig terjedő vonalon 6000-nél több francia sbeült van, kik hadtesteik által minden orvosi segély nélkül hagyattak hátra. Ham irányában előnyomult hadosztályok constatálták, hogy a francziák ama vidékről elhúzódtak.

— Loire mellett. A Loire hadsereg azon része, mely Bourbaki vezérlete alatt áll, úgy látszik, vereséget szenvedett, mert előnyomulását megszüntette és Bourgesbe vonált vissza. A „Jour de Limousin“ szerint a vierzoni pályaudvaron 10,000 megfutamodott katoná oly zavarban rohant a vasúti vagonokra, hogy 9 katonát agyonnyomtak és az említett lap hozzáteszi, hogy 5 uhlános az egész csapatot elfoghatta volna.

A „Schles. Ztg.“-nak pedig a következőket írják Orleansból: Tehát 5-kén reggel tökéletes győzelmet arattunk. Nov. 24. óta szakadatlan harc folyt minden nap. Leghevesebb tusa folyt nov. 28 kán, decz. 2-kán és 3-kán. E 12 nap alatt veszteségeink jelentékeny számot tesznek. Még határozottan e veszteség meg nem állapítható, de felmegy 6—8000 emberre halottakban és sebesültekben. Egyes ezredeknek roppant veszteségeik voltak. A bajorok kis csapatra olvadtak le, közülök 150 tiszt vagy elesett, vagy megsebesült. Csak az ő veszteségük felmegy körülbelül 3000 emberre. Ezután a 9-dik hadtestnek és a 22. hadosztálynak voltak jelentékeny veszteségeik. Így a 76. ezred 2. zászlóaljában még csak 253 ember van, holott már pótsereget is kapta. De az ellenség vesztéseire bizonyára nem csekélyebb. Legtöbb embert veszített 28 kán. — A közben érkezett adatok kitüntetik, hogy e veszteség sokkal nagyobb volt. A bajorok 5500 embert és a porosz seregrészek még sokkal többet veszítettek.

— Versaillesből 20-ról jelentik, constatirozva van, hogy a bajor csapatok nem akarnak mozdulni. Tann tábornok a főhadiszáhrára hivatott.

— Bordeaux, decz. 21. A kormány határozottan megczáfolja a Párisban való nyugtalanságokról elterjedt híreket. Ott a hazafias lelkesedés tekintetében teljes egyetértés uralkodik. Chanzy tábornok Le Mansba érkezett. Gambetta elutazott Bourgesből és a hadsereghoz ment.

— Bécs, decz. 21. A „N. fr. Pr.“ badeni levelezője visszatért sebesültek elbeszélése után írja, hogy a német katonák bösz gyűlölettel viseltetnek az angolok iránt azon legújabb szerkezetű fegyverek miatt, melyeket ezek a francziáknak szolgáltatottak, s melyekkel ezek most kitüntönnének.

— Bordeaux, decz. 21. (Hivatalos.) Tegnapi

gazdásztnak, — volna az az elátkozott ipar, mely egyszerű heti lapot fen nem tudna tartani.

Az igaz, még nekünk nagy bajunk az, hogy 50 politikai lap inkább megélhet addig, míg egy hasznos szaklap alig, vagy éppen nem fizeti magát; és úgy vagyunk a kertészeti lappal is; mert magam is láttam olvasó-egyletet, melybe megrendelték ugyan kegyeletből a kertészeti lapot, de felvágatlan pusztult el, a nélkül, hogy valaki belenézett volna, pedig többnyire gyümölcs tenyésztők voltak az egylet tagjai és a kikre ugyancsak felfért volna a haladás jótékonyasága. Ez a legfőbb oka, hogy olyan szaklapjaink nem lehetnek, mint a minők külföldön több helyen, nagyobb számmal örvendenek a virágzásnak.

Hanem miután már Magyarország értelmisége is nagyobbára beismeri, hogy a kerti ipar hasznos ága a gazdasátnak és azt sem lehet tagadni, hogy minden szak fejlesztését egy azon a téren ismeret-terjesztő lap rendkívül elősegíti: tehát nem szabad a buzgóbbaknak az indolensek rossz példájától visszajedni oly valami szükséges dologtól, a melynek a hasznosságáról meg vagyunk győződve és arról örökre lemondani; hanem mint minden új dolognál, úgy itt is valakinek csak törni kell az utat; és minthogy azt senkinek kívánhatja, hogy egy egész ország kerti iparát előmozdítsa, egy város, vagy éppen egy kisebb körű kertész-egylet hozzon tetemes anyagi áldozatot, hanem fel kell kérnünk a kormányt: hogy a mint a gazdasátnak ez vagy amaz ágának emelésére tetemes áldozatokkal járul, úgy ezt is ápolja legalább annyival, hogy az egész ország kerti ipara érdekében, egy jó kertészeti lap fenállhasson. (Vége köv.) Gábor József.

Egyveleg.

— Meran, decz. 20. Ő felsége ma este 5 órakor ide érkezett.

Tours tájékán, mely hely a vendomei oldalról erősen fenyegetve volt — több csata történt. Normandiában a németek folyvást erősítik Bourgheroulde erődöt. Több kisebb német lovassági osztály, melyek Montfortnál a távirtdát el akarták vagni, a mozgó-örök által elűzettek.

— Karlsruhe, decz. 21. Versaillesi levelek e hó 18-káról írják: Az őrség szakadatlan zaklatások által halálra kiűzéstetik. Az első előrsi csapatok nagy francia csapat-összpontosításokat jeleznek.

— Berlin, decz. 21. Egy kabineti rendelet a főnyelők őrzésére helyőrségi zászlóaljok alakítását rendeli el, hogy a landwehr csapatok a háboruban alkalmazhatassanak. A Belfortot ostromló hadtest bajor várággyukkal fog erősíttetni.

— Bordeaux, decz. 21. Rhone-megye főnökének egy sürgönye jelenti: Lyonban egyik nemzetőri zászlóalj parancsnoka valószínűleg felérelt egyének által megöltetett és megöltetett. Gambetta példás igazságszolgáltatás eszközését rendel el.

— Turin, decz. 21. Autunból írják: Chernier ezredes degredáltatott. Riciotti a becsüetrend jelét nyerte. — Chambéryből tudatják, a Mont-Cenis átúrasának megünnepése e hó 24-kén fog megtartani.

— Frankfurt, decz. 20. Epernayból írják, az időjárás még inkább ritkítja a németek sorsai, mint az öökölő csaták. A betegszállítások Németországba napokint tömegesebbek.

— Dijon, decz. 20. E hó 18-kán egy igen makacs ötörai győzelmes csata volt. A francziák részéről a 35. és 57. gyalog ezred, mozgó-örök, franc-tireurek, 18 ágyú, mintegy 20,000 ember — Kramer tábornok alatt — vett részt e csatában. A francziák erős állásokban erősen védtek magokat, és Nuits elfoglalása után, az est beálltával, déli irányban vonultak vissza. A németek kitűnően viselték magukat, veszteségük azonban — sajnos — igen jelentékeny: 13 tiszt halott, 29 sebesült, köztük Glümer tábornok, valamint Vilmos badeni hg. könnyű sebet kaptak; a légénység közül 700 halott és sebesült. A francziák sok tisztet és 1000 embernél többet veszítettek holtakban; valamint 16 tisztet és 700 embert foglyokban. Sok fegyver, löpor és 3 löpor-kocsi esett zsákmányul.

— Berlin, decz. 21. A „Prov. Corr.“ írja: Egy-némely jelek arra engednek következtetni, hogy a mi részünkről az esetre, ha egy meghatározott közeli időben Páris átadása megmen történik, az erődök formázerint megfognak robantatni. — Ugyanazon lap „Németország és Ausztria“ című cikkében mondja: Németország ujjaalakulásának pillanatában a német politikuskok tekintete sokszorosan irányul Ausztria-Magyarországra, figyelembevéve a prágai békét és azon óhaját, hogy a hatalmas szomszéd birodalommal oly viszonyok tartassanak fenn, melyek a közös népeségnek megfeleljenek. A német szövetség összes tagja — a porosz királyal együtt — azon kívánnak által lelkesítve, hogy — a két állam népesége érdekeinek megfelelően — Ausztria-Magyarországgal őszinte barátságos viszonyok tartassanak fenn, a mint azok a két állam közös érdekeinek alapulnak. A porosz kormány nem fog habozni, az osztrák-magyar kormánnyal ez érületnek nyíltan kifejezést adni.

Debreczeni napló.

□ A városi közigazdászati bizottmány a múlt szerdán, délután 3 óra után, azon küldöttséggel megállapított véleményes javaslat tárgyalásához fogott, melyet a közigazdászati bizottságtól kinevezett küldöttség a levéltári bizottmánnyal együtt-

— Berlin, decz. 19. Az osztrák-magyar követnek osztrák-magyar vasúti kocsik visszaállítása miatt történt felszólamlása folytán Thiele porosz államtitkár — az uralkodó nehézségekre utalva — megígérte, hogy a követ kívánatát teljesíteni fogja, és e tekintetben a vasutak igazgatóságához kibocsátandja a megfelelő rendeleteket. A bajor kormány megparancsolá a vasutaknak, hogy az ausztriai vagonokat a legrövidebb idő alatt állítsák vissza.

— Bebel és Liebknecht porosz képviselők a berlini főállamügyész felségértési vádja miatt elfogattak. Ilyen az a németországi képviselői szabagság!!

— Berlin, decz. 22. Rathenau socialdemokrata elfogatott.

— Köln, decz. 20. A „Köln. Ztg.“ közli Versaillesből: A pápai kormány azon kérdésére, kellemes lenne-e a berlini kabinetre a pápának Poroszországba leendő átköltözése? Ledochowski érsek kedvező választ nyert; s Köln vagy Falda ajánlatott.

— Flórencz, decz. 19. Itt azon hír kering, hogy Antonelli incognitó itt volt s a külügyrel értekezett.

— Flórencz, decz. 20. A pénzügyi bizottság az ideiglenes budget elfogadását javasolta. A király kinyilatkozta a senatus felirati bizottságának, hogy a piévisit törvény szentesítése előtt nem fog Rómába utazni.

— Flórencz, decz. 20. Aosta hgnek Spanyolországba utazása elhalasztatott, míg a cortes feloszlatva s a törvényhozó-test egybehiva nem lesz.

— Konstantinápoly, decz. 20. A hajóhad nagyrésze a veres-tengerre hajózott, melynek vidékein a lázadás emelkedőben van. Ignatiff tábornok a sultánnak a czár egy sajátkezű levelét nyújtotta át.

— Konstantinápoly, decz. 21. A felkelők Mecca és Medina felé vették útjukat. Törökországot a

tesen készítet el: a város határán levő közös birtokok és jogok rendezésére vonatkozólag. Ezen öt ivre terjedő, nagyon világosan és tisztán fogalmazott véleményes javaslat, a közigazdászati bizottságnak ekkori ez iránti első ülésén, egész terjedelmében felolvastatott; azután annak tartalma s egyes részletei felett a bizottság tagjai a fogalmakat tisztázó és az egyes kérdéseket gyakorlatias oldalairól taglalató eszmecserét folytattak; a mely beszélgetés szinte esti 7 óráig eltartott.

Arra nézve egyetértő vala minden vélemény, hogy itt mindennek az a kérdés a sarkpontja: hogy mi legyen a kulcs, az azon közös javak és jogok arányos felosztására s megállapítására nézve; s elvégre abban állapodott meg a bizottmány, hogy hadtanulmányozzák a főkérdéseket a bizottmányi tagok s beszélgecsenek egymásközt az abban foglalt főpontozatról; s az a feletti tárgyalást megkezdeni a bizottmányjövő szerdán, decz. 28-kán jön ismét össze.

Miután a tárgyalás alá veendő dolgozat városunk összes lakosságát a legnagyobb mérvben s minden irányban egyaránt érdekli, legelsőbb is annak tartalmát ismertetjük meg olvasóinkkal, tömören összefoglalva.

A bizottsági munkát négy részből, ugymint a bevezetésből s a következő 3 szakaszból áll:

Az I-ő körülírja s elősorolja azon közös haszonvételeket, a melyek városunkban az arányosítás tárgya it képezhetik. A

II-dik tárgyalja a kulcsot, vagyis azon mértéket, melyszerint a közös haszonvételeiből való illetősége mindenkinek meghatározassék. A

III-dik az a arányosítás végrehajtásának módzátat mondja el. Most már lássuk a javaslat részleteit egyenként:

A közös városi haszonvételek arányosítása iránti tervjavaslat.

Az igazságügyi miniszterium 1867. nov. 12 ről kelt leiratában, arra szólította fel Debreczen város közönységét, hogy miután szándéka van, a határbeli közös haszonvételek arányosításáról szóló 1837. XII. és 1840. XXX. és XXXI. t. cikkelyek hatályának a sz. k. városok határaitra leendő kiterjesztése tárgyában törvényjavaslatot készíteni, — ezen város terjeszzen fel véleményét az iránt, hogy mi módon, mily eivek szerint és minémü bíróság illetékessége alatt vélné a nevezett törvény cikkkek rendelkezését a szab. kir. városokra alkalmaztatni. — E leiratot a közgyűlés nov. 18-kán kelt végzésénél fogva, a közigazdászati bizottmányhoz utasította, hogy az, a magán levéltári bizottmánnyal egyetértőleg, adjon véleményes jelentést. — A közigazdászati bizottmány decz. 30-kán kelt határozatában, egy kisebb küldöttséget bizott meg, hogy a magán levéltári bizottmánnyal együtt, a véleményit készítsék el. E megbízás folytán, következőket terjesztjük elő:

Milyenek más királyi városokban a határbeli haszonvételekre nézve kifejtett viszonyok, arról kellő ismerettel nem bírván, azokból a véleményadásra nézve ki nem indulhattunk, hanem egyáltalán csak a városunkbeli körülményeket vettük vizsgálat alá.

Nálunk a határbeli haszonvételek körül oly sajtóságos viszonyok fejlődtek ki, a melyeknek méltányos és minden érdeket tekintetbevévő rendezése, egy külön, csak a mi saját körülményeinkhez alkalmazott törvény hozatalát igényelné. Az országos törvényhozástól azt, hogy a törvény alkotásában, minden egyes helynek, a többitől egészen különböző viszonyaira tekintettel legyen, kivanni nem lehet; ennél fogva városunkban, a határbeli közös haszonvételeknek rendezését, az e tárgyban hozandó törvénytől függővé tenni, czélszerűnek nem látjuk; mert ha egyszer e

conferencián egyedül Musurus pasa fogja képviselni. A „Turquie“ korholja Angolország lanyha jellemű politikáját.

— Konstantinápoly, decz. 22. Az arab felkelés mind nagyobb mérvben terjed. 6000 ember most indult oda, három corvette még ezután fog csapatokat oda szállítani.

— Athene, decz. 17. A Deligiorgis-miniszterium beadta lemondását, a mi el is fogadtatott. A kabinet ujraalakításával Kumunduros bizott meg.

— Athén, decz. 18. Az uj kabinet következő alakult meg: Kumunduros elnök és belügy, Christopulos külügy, Botyaris hadügy, Petrallis közoktatás és ideiglenesen tengerészet, Sosizopulos pénzügy és Contostaulos igazságügy.

— Szabolcs megye közigazgatási és törvénykezési tisztviselői részére következő irodai szerek szükségeltetnek 1871. évre, összesen 534 rizma papír; és pedig: miniszterpapír 32 rizma, irodapapír 245 rizma, fogalmi papír 98 rizma, birtok-íveknek való papír 10 rizma, nagy medián fehér papír 10 rizma, nagy medián diós-györi kék papír 6 rizma, nyomdai papír 96 rizma, itatópapír 1 rizma, bilula kártya-papír (vastag) 20 db, borítékpapír 46 rizma, Smiergl-papír 1 konz; fekete írón 488 db, szines írón veres 213 db, kék 213 darab, réztoll 225 doboz, spanyolviasz 180 font, pecsét ostyá 18,000 db, fehér spárga 36 font, szürke spárga 43 font, nemzeti színű varró-selyem 36 lat, gumi elasticum 88 darab, réztolliszár 460 darab, fekete gallestinta 400 iteze, terpentín-szesz 15 font, fixir-paeparat 25 üveg, 1 fontos szivacs 1 darabban, kék pecsétmáz 5 tucuzat, helyi kréta 20 font, 14 üveg carmin, 50 üveg chemiai tinta. — Bizony sok mindent elemeszt egy vármegye.

© Ifj. Csáthy Károlynál, mint bizományosnál kapható: „A drienne“ regény, írta Fialka Clotilde. — Ára 1 frt 20 kr.

kevényeket és marodeurokat feltartóztatva. Egy másik rendelet hat depot felállítását határozza el Nantesben, Bayonneban, Toulouseban, Montpellierben, Perpignanban és Nizzában reconvalescensek számára. — Kidercz egyén, kik a lyoni ügyben compromittálva vannak, elfogatott, ezek közt van az is, ki megparancsolta, hogy a parancsnokra lojjenek. Tours elfoglalása előtt Piscain tábornok decz. 20-kán 6000 emberrel az ellenség előnyomulását több óráig megakadályozta és a 100,000 löny ellenségnek jelentékeny veszteségeket okozott.

— Bordeaux, dec. 20. A haditanács Bourgesből Moulinsba tételét át. Azon hírlapi tudósítás, mintha Párisban felkelés kísérletet tettek volna meg, mely alkalommal Flourens megsebesített és elfogatott, Blanqui pedig megöltetett volna, — egészen alaptalan. A poroszok odahagyták a Cher-völgyet és a Loire-nál összpontosultak. Havrenél a franc-tireurek megtámadtak 60 porosz lovas, kik közül tizet megöltet és többeket megsebesítettek.

— Berlin, decz. 21. (Hivatalos.) Versaillesből jelentik decz. 20-ról: A Loire-nál e hó 20-kán a bal-szárny csapatai Tours felé, míg a jobbszárny csapatai Le-Mans felé indultak utnak. Az Orleanstól Bloisig terjedő vonalon 6000-nél több francia sebesült van, kik hadtesteik által minden orvosi segély nélkül hagyattak hátra. Ham irányában előnyomult hadosztályok constatáltak, hogy a francziák ama vidékről elhúzódtak.

— Loire mellett. A loire hadsereg azon része, mely Bourbaki vezérlete alatt áll, úgy látszik, vereséget szenvedett, mert előnyomulását megszüntette és Bourgesbe vonult vissza. A „Jour de Limousin“ szerint a vierzoni pályaudvaron 10,000 megfutamodott katoná oly zavarban rohant a vasuti vagonokra, hogy 9 katonát agyonnyomtak és az említett lap hozzáteszi, hogy 5 ublános az egész csapatot elfoghatta volna.

A „Schles. Ztg.“-nak pedig a következőket írják Orleansból: Tehát 5-kén reggel tökéletes győzelmet arattunk. Nov. 24. óta szakadatlan harc folyt minden nap. Leghevesebb tusa folyt nov. 28 kán, decz. 2-kán és 3-kán. E 12 nap alatt veszteségeink jelentékeny számot tesznek. Még határozottan e veszteség meg nem állapítható, de felmegy 6—8000 emberre halottakban és sebesültekben. Egyes ezredeknek roppant veszteségeik voltak. A bajorok kis csapatra olvadtak le, közülök 150 tiszt vagy elesett, vagy megsebesült. Csak az ő veszteségük felmegy körülteül 3000 emberre. Ezután a 9-dik hadtestnek és a 22. hadosztálynak voltak jelentékeny veszteségeik. Így a 76. ezred 2. zászlóaljában még csak 253 ember van, holott már pótserget is kaptak. De az ellenség sokszorosra nem cselelyebb. Legtöbb embert veszített 28 kán. — A közben érkezett adatok kitüntetik, hogy e veszteség sokkal nagyobb volt. A bajorok 5500 embert és a porosz seregrészek még sokkal többet veszítettek.

— Versaillesből 20-ról jelentik, constatorozva van, hogy a bajor csapatok nem akarnak mozdulni. Tann tábornok a főhadiszábságra hivatott.

— Bordeaux, decz. 21. A kormány határozottan megczáfolja a Párisban való nyugtalanságokról elterjedt híreket. Ott a hazafias lelkesedés tekintetében teljes egyetértés uralkodik. Chanzy tábornok Le Mansba érkezett. Gambetta elutazott Bourgesből és a hadsereghoz ment.

— Bécs, decz. 21. A „N. fr. Pr.“ badeni levelezője visszatér sebesültek elbeszélése után írja, hogy a német katonák bész gyűléssel viseltek az angolok iránt azon legújabb szerkezetű fegyverek miatt, melyeket ezek a francziáknak szolgáltattak, s melyekkel ezek most kitűnően lönek.

— Bordeaux, decz. 21. (Hivatalos.) Tegnapi

gazdásztnak, — volna az az elátkozott ipar, mely egy szerény heti lapot fen nem tudna tartani.

Az igaz, még nekünk nagy bajunk az, hogy 50 politikai lap inkább megelhet addig, míg egy hasznos szaklap alig, vagy épen nem fizeti magát; és úgy vagyunk a kertészeti lapjai is; mert magam is láttam olvasó-egyletet, melybe megrendelték ugyan kegyetből a kertészeti lapot, de felvágatlan pusztult el, a nélkül, hogy valaki belenézett volna, pedig többnyire gyümölcs tenyésztők voltak az egylet tagjai és a kikre ugyancsak felfért volna a haladás jótékonyága. Ez a legfőbb oka, hogy olyan szaklapjaink nem lehetnek, mint a minők külföldön több helyen, nagyobb számmal örvendenek a virágzásnak.

Hanem miután már Magyarország értelmisége is nagyobbára beismeri, hogy a kerti ipar hasznos ága a gazdasáznak és azt sem lehet tagadni, hogy minden szak fejlesztését egy azon a téren ismeret-terjesztő lap rendkívül elősegíti: tehát nem szabad a luzgóbbaknak az indolensek rossz példájától visszajedni oly valami szükséges dologtól, a melynek a hasznosságáról meg vagyunk győződve és arról örökre lemondani; hanem mint minden új dolognál, úgy itt is valakinek csak törni kell az utat; és minthogy azt senkisé nem kívánhatja, hogy egy egész ország kerti iparát előmozdítandó, egy város, vagy épen egy kisebb körű kertész-egylet hozzon tetemes anyagi áldozatot, hanem fel kell kérnünk a kormányt: hogy a mint a gazdasázt ez vagy amaz ágának emelésére tetemes áldozatokkal járul, úgy ezt is ápolja legalább annyival, hogy az egész ország kerti ipara érdekében, egy jó kertészeti lap fenállhasson. (Vége köv.) Gábor József.

Egyveleg.

— Meran, decz. 20. Ő felsége ma este 5 órakor ide érkezett.

Tours tájékán, mely hely a vendomei oldalról erősen fenyegetve volt — több csata történt. Normandiában a németek folyvást erőitük Bourgetheroude erődt. Több kisebb német lovassági osztály, melyek Montfortnál a távirtdát el akarták vagni, a mozgó-örök által elűztek.

— Karlsruhe, decz. 21. Versaillesi levelek e hó 18-káról írják: Az őrség szakadatlan zaklatások által halálra kiűzéstetik. Az első előrsi csapatok nagy francia csapat-összpontosításokat jeleznek.

— Berlin, decz. 21. Egy kabineti rendelet a főnyok őrzésére helyőrségi zászlóaljak alakítását rendelt el, hogy a landwehr csapatok a háboruban alkalmazhatassanak. A Belfortot ostromló hadtest bajor várággyukkal fog erősíttetni.

— Bordeaux, decz. 21. Rhone-megye főnökének egy sürgönye jelenti: Lyonban egyik nemzetőri zászlóalj parancsnoka valószínűleg felverelt egyének által megármadtatott és megöltetett. Gambetta példás igazságszolgáltatás eszközését rendelt el.

— Turin, decz. 21. Autunból írják: Chernier ezredes degradáltatott. Ricciotti a becsületrend jelét nyerte. — Chambéryből tudják, a Mont-Cenis átjárásnak megünnepelése e hó 24-kén fog megtartatni.

— Frankfurt, decz. 20. Epernayból írják, az időjárás még inkább ritkítja a németek sorsai, mint az öldökölő csaták. A betegszállítások Németországba napokint tömegesebbek.

— Dijon, decz. 20. E hó 18-kán egy igen makacs ötörai győzelmes csata volt. A francziák részéről a 35. és 57. gyalog ezred, mozgó-örök, franc-tireurek, 18 ágyu, mintegy 20,000 ember — Kramer tábornok alatt — vett részt e csatában. A francziák erős állásukban érélyesen védtek magokat, és Nuits elfoglalása után, az est beálltával, déli irányban vonultak vissza. A németek kitűnően viseltek magukat, veszteségük azonban — sajnos — igen jelentékeny: 13 tiszt halott, 29 sebesült, köztük Glümer tábornok, valamint Vilmos badeni hg. könnyű sebet kaptak; a légénység közül 700 halott és sebesült. A francziák sok tisztet és 1000 embertől többet veszítettek holtakban; valamint 16 tisztet és 700 embert foglyokban. Soa fegyver, löpor és 3 löpor-kocsi esett zsákmányul.

— Berlin, decz. 21. A „Prov. Corr.“ írja: Egy-némely jelek arra engednek következtetni, hogy a mi részünkről az esetre, ha egy meghatározott közeli időben Páris átadása meg nem történik, az örökös formaszert megfognak robantatni. — Ugyanazon lap „Németország és Ausztria“ című cikkében mondja: Németország újjaalakulásának pillanatában a német politikusok tekintete sokszorosan irányul Ausztria-Magyarországra, figyelembevétel a prágai békét és azon óhaj, hogy a hatalmas szomszéd birodalommal oly viszonyok tartassanak fenn, melyek a közös népeségnek megfelelőek. A német szövetség összes tagja — a porosz királyal együtt — azon kívánat által lelkesítve, hogy — a két állam népesége érzületeinek megfelelően — Ausztria-Magyarországgal őszinte barátságos viszonyok tartassanak fenn, a mint azok a két állam közös érdekeinek alapulnak. A porosz kormány nem fog habozni, az osztrák-magyar kormánynál ez érzületnek nyíltan kifejezést adni.

Debreczeni napló.

□ A városi közigazdászati bizottmány a múlt szerdán, délután 3 óra után, azon küldöttségi leg megállapított véleményes javaslat tárgyalásához fogott, melyet a közigazdászati bizottságtól kinevezett küldöttség a levéltári bizottmánnyal együtt-

— Berlin, decz. 19. Az osztrák-magyar követnek osztrák-magyar vasuti kocsik visszállítása miatt történt felszólamlása folytán Thiele porosz államtitkár — az uralkodó nehézségekre utalva — megígérte, hogy a követ kívánatát teljesíteni fogja, és e tekintetben a vasutak igazgatóságaihoz kibocsátandó a megfelelő rendeleteket. A bajor kormány megparancsolá a vasutaknak, hogy az ausztriai vagonokat a legrövidebb idő alatt állítsák vissza.

— Bebel és Liebknecht porosz képviselők a berlini főállamügyész felségértségi vájja miatt elfogattak. Ilyen az a németországi képviselői szabagság!

— Berlin, decz. 22. Rathenau socialdemokrata elfogatott.

— Köln, decz. 20. A „Köln. Ztg.“ közli Versaillesből: A pápai kormány azon kérdésére, kellemes lenne-e a berlini kabinetre a pápának Poroszországba leendő átköltözése? Ledochowski érsek kedvező választ nyert; s Köln vagy Fulda ajánlatot.

— Flórencz, decz. 19. Itt azon hír kering, hogy Antonelli incognitó itt volt s a külügyérrel értekezett.

— Flórencz, decz. 20. A pénzügyi bizottság az ideiglenes budget elfogadását javasolta. A király kinyilatkoztatá a senatus felirati bizottságának, hogy a piebisciti törvény szentesítése előtt nem fog Rómába utazni.

— Flórencz, decz. 20. Aosta hgnek Spanyolországba utazása elhalasztatott, míg a cortes feloszlatva s a törvényhozó-test egybehiva nem lesz.

— Konstantinápoly, decz. 20. A hajóhad nagyrésze a veres-tengerre hajózott, melynek vidékein a lázadás emelkedőben van. Ignatieff tábornok a sultánnak a czár egy sajátkezű levelét nyújtotta át.

— Konstantinápoly, decz. 21. A felkelők Mecca és Medina felé vették útjokat. Törökországot a

tesen készítet el: a város határán levő közös birtokok és jogok rendezésére vonatkozólag. Ezen öt ivre terjedő, nagyon világosan és tisztán fogalmazott véleményes javaslat, a közigazdászati bizottságnak ekkori ez iránti első ülésén, egész terjedelmében felolvasatott; azután annak tartalma s egyes részletei felett a bizottság tagjai a fogalmakat tisztázó és az egyes kérdéseket gyakorlatias oldalairól taglalató eszmecsere folytattak; a mely beszélgetés szinte esti 7 óráig eltartott.

Arra nézve egyetértő vala minden vélemény, hogy itt mindennek az a kérdés a sarkpontja: hogy mi legyen a kulcs, az azon közös javak és jogok arányos felosztására s megállapítására nézve; s elvgre abban állapodott meg a bizottmány, hogy hadtanulmányozzák a fokérdeket a bizottmányi tagok s beszélgeszenek egymásközt az abban foglalt főpontozatról; s az a feletti tárgyalást megkezdeni a bizottmányjövő szerdán, decz. 28-kán jön ismét össze.

Miután a tárgyalás alá veendő dolgozat városunk összes lakosságát a legnagyobb mérvben s minden irányban egyaránt érdekli, legelsőbb is annak tartalmát ismertetjük meg olvasóinkkal, tömören összefoglalva.

A bizottsági munkát négy részből, ugymint a bevezetésből s a következő 3 szakaszból áll:

I. Az I-ő körülírja s elősorolja azon közös haszonvételeket, a melyek városunkban az arányosítás tárgyait képezhetik. A

II-dik tárgyalja a kulcsot, vagyis azon mértéket, melyszerint a közös haszonvételeiből való illetősége mindenkinek meghatározassék. A

III-dik az arányosítás végrehajtásának módjait mondja el. Most már lássuk a javaslat részleteit egyenként:

A közös városi haszonvételek arányosítása iránti terjavaslat.

Az igazságügyi miniszterium 1867. nov. 12 ról kelt leiratában, arra szólította fel Debreczen város közönségét, hogy miután szándéka van, a határbeli közös haszonvételek arányosításáról szóló 1837. XII. és 1840. XXX. és XXXI. t. cikkelyek hatályának a sz. k. városok határaitra leendő kiterjesztése tárgyában törvényjavaslatot készíteni, — ezen város terjeszzen fel véleményét az iránt, hogy mi módon, mily eivek szerint törvény cikkely rendelkezését a szab. kir. városokra alkalmaztatni. — E leiratot a közgyűlés nov. 18-kán kelt végzésénél fogva, a közigazdászati bizottmányhoz utasította, hogy az, a magán levéltári bizottmánnyal egyetértőleg, adjon véleményes jelentést. — A közigazdászati bizottmány decz. 30-kán kelt határozatában, egy kisebb küldöttséget bízott meg, hogy a magán levéltári bizottmánnyal együtt, a véleményi készítmény el. E megbízás folytán, következőket terjesztjük elő:

Milyenek más királyi városokban a határbeli haszonvételekre nézve kifejtett viszonyok, arról kell ismerettel nem bírván, azokból a véleményadásra nézve ki nem indulhatunk, hanem egyedül csak a városunkbeli körülményeket vettük vizsgálat alá.

Nálunk a határbeli haszonvételek körül oly sajtós viszonyok fejlődtek ki, a melyeknek méltányos és minden érdeket tekintetbevévő rendezése, egy külföldön, csak a mi saját körülményeinkhez alkalmazott törvény hozatalát igényelné. Az országos törvényhozástól azt, hogy a törvény alkotásában, minden egyes helynek, a többitől egészen különböző viszonyaira tekintettel legyen, kivanni nem lehet; ennél fogva városunkban, a határbeli közös haszonvételeknek rendezését, az e tárgyban hozandó törvényről függővé tenni, czélszerűnek nem látjuk; mert ha egyszer e

conferencián egyedül Musurus pasa fogja képviselni. A „Turquie“ korholja Angolország lanyha jellemű politikáját.

— Konstantinápoly, decz. 22. Az arab felkelés mind nagyobb mérvben terjed. 6000 ember most indult oda, három corvette még ezután fog csapatokat oda szállítani.

— Athene, decz. 17. A Deligiorgis-miniszterium beadta lemondását, a mi el is fogadtatott. A kabinet újraalakításával Kumundros bízott meg.

— Athén, decz. 18. Az új kabinet következő alakult meg: Kumundros elnök és belügy, Christopulos külügy, Botyaris hadügy, Petralis közoktatás és ideiglenesen tengerészet, Sosizopulos pénzügy és Contostaulos igazságügy.

— Szabolcs megye közigazgatási és törvénykezési tisztviselői részére következő irodai szerek szükségeltetnek 1871. évre, összesen 534 rizma papír; és pedig: miniszterpapír 32 rizma, irodapapír 245 rizma, fogalmi papír 98 rizma, birtok-íveknek való papír 10 rizma, nagy medián fehér papír 10 rizma, nagy medián díszgyöri kék papír 6 rizma, nyomdai papír 96 rizma, itatópapír 1 rizma, bívula kártya-papír (vastag) 20 db, borítékpapír 46 rizma, Smiergl-papír 1 konz; fekete írón 488 db, színes írón veres 213 db, kék 213 darab, réztoll 225 doboz, spanyolviasz 180 font, pecsét otya 18,000 db, fehér spárta 36 font, szürke spárta 43 font, nemzeti színű varró-selyem 36 lat, gumí elasticum 88 darab, réztollszár 460 darab, fekete gallestinta 400 iteze, terpentín-szesz 15 font, fixir-paeparat 25 üveg, 1 fontos szivacs 1 darabban, kék pecsétmáz 5 tuczt, hegyi kréta 20 font, 14 üveg carmin, 50 üveg chemiai tinta. — Bizony sok mindent elemézt egy vármegyé.

© Ifj. Csáthy Károlynál, mint bizományosnál kapható: „A drienne“ regény, írta Fialka Clotilde. — Ara 1 frt 20 kr.

tárgyban törvény hozatik, attól, bárha sajátosság viszonyaink azt igényelnék is, azután eltérni nem lehet. Hanem véleményünk az, hogy mielőtt a törvényhozás tárgyban szabályokat állítana fel, költséges megállapodás folytán egységesen intézzék el magunk a közös haszonvételek arányosítását, s a helyett, hogy a készülő törvényjavaslatra nézve adnánk véleményt, terjesztjük fel városunkra nézve létrejövendő közös megállapodásunkat, hogy a mi viszonyainkból s azoknak egységesen miként lett elintézéséből, a miniszterium, az általa czélbavett törvényjavaslatra nézve is, adatkat vehessen.

A törvényjavaslat iránti vélemény helyett tehát, arra nézve terjesztünk elő véleményt, hogy Debreczen városban, a határbeli közös haszonvételek arányosítását miképen vélnők, köz megállapodás útján keresztül vihetőnek.

I. Az arányosításnál, mindenekelőtt azt szükség tisztába hozni, hogy mik legyenek az arányosítás tárgyai.

Erre nézve az 1832. XX-dik t. cikkben azon elv mondatik ki, hogy arányosítás tárgyai szolgálhatnak minden közösségre tartozó haszonvételek.

Debreczen város birtokát képezik, a város tulajdonképi határán kívül, az ahoz szerzett következő puszták, illetőleg puszták részek. Boldogfalva, Szepes, Ebes; Elep az ahoz tartozó Kőszélyzeggel és Álomzuggal együtt; Mátá, Zám, Obat, a Hegyes és Macs, a gróf Gyulay részen kívül; Zelemérből egy igen kis rész, Monostornak és Pallagnak egy része, külső és belső Gut, Haláp, Bánk, Vekerrel együtt, Fancsika, Pacz. — Debreczen város birtokában van továbbá Szabolcs-megyében Szováth helységben az egész majorsági birtok, minden földesuri jogokkal, s Bihar-megyében Sámson helységben rész birtok, illető földesuri jogokkal.

Mindezen birtokbeli haszonvételek, a városban levő belső telkeket és a város körül szőlő ültetésre kiosztott kerteket kivéve, közösek voltak, egészen a múlt század közepéig; a városi község egyes tagjainak azokban, semmi meghatározott tulajdonuk nem volt; s azoknak használata felett, a városi előjáróság (a tanács és választott hites közönség) rendelkezett. — Nevezetesen a határnak egy részét s a pusztákból is többeket, melyek földmívelésre alkalmasabbak voltak, szántás-vetés végett, továbbá az erdőségekben levő tisztás helyeket, kaszálás végett, előbb egy, később 3, utóbb 7 évenként kiosztotta a városi község tagjainak; más részeket, nevezetesen a város körében, és a Hortobágy folyó két partjának mentében legelőül jelelt ki, mely legelőkon a község tagjai, minden megszorítás nélkül legeltethettek; — az erdőkben évenként tett vágásból kikerült fáknak egy részét, a község tagjai közt kiosztotta; a birtokok többi részének jövedelmét pedig a város közszükségeinek fedezésére fordította.

A múlt század közepéig, a határnak egy része a belső telkek kiterjedésének aránya szerint, a község tagjai közt állandóan kiosztott, s felsőbb helyben hagyás után, azoknak tulajdonává lett; ezek a háztartási földek; a határ többi része, és a hozzátartozó puszták, az előbbi módon továbbra is közös használat alatt maradtak.

Jelen század 2-dik tizedében, a kamarától szerzett pusztákért tetemes összeget kelletvén fizetni, azon summának előállítására tekintetből, azon közös birtok részek, melyek, mint közelebb említve volt, időnkénti kiosztás útján közösen használtattak, szerződésileg, bizonyos megállapított összegért 32 évre zálogba adták a község azon tagjainak, kik arra vállalkoztak; — majd a zálogos évek elteltével, ismét megállapított összegért, az illetőknek örök joggal átadának, s így azok tulajdonává lettek. — Ezek az úgy nevezett tanya földek, és csere kaszálók. — A tanyaföldekre nézve az örök adásvevés egészen végrehajtatott, s azok az illetőknek telekkönyvileg is át vannak írva; ellenben a csere kaszálókra nézve az örök adásvevési szerződés feltételei még megállapítva nem voltak; s ezáltal azt is elintézendőnek tartván, szükségesnek láttuk véleményünket e részben is előadni: nevezetesen, hogy azon szabályok, melyek ezen kaszálók birtoklására nézve a zálogos évek alatt érvényben voltak, az örök adásvevési szerződés kötésénél is érvényben maradjanak, oly formán, hogy a kaszáló birtokosát, az abban való szabályszerű legeltetés, kaszálás, és meghatározott téren való szántás általi haszonvételei tulajdonjoga illeti; — ellenben magához a földhöz, az abban levő mindennemű fa növényekhez, és azoknak terméseihez való tulajdonosi jogot a városi község magának megtartja; s az általunk véleményezett örök adásvevési feltételeket a Csere kaszálókra nézve itt is — bemutatjuk.

Az 1850-dik évben a város birtokában levő Pallag pusztának egy része, mely annak előtte közlegelőnek használtatott, bizonyos meghatározott összeg erejéig, szerződés mellett 32 évre zálogba adtatott a község azon tagjainak, kik a vételre ajánkoztak; s mivel a zálogos évek még le nem teltek, ezen rész az illetőknek zálogos birtokában van.

Közelebbi években a város környékén a közlegelőből, árverés útján, s örök tulajdoni joggal adtak el az úgy nevezett majorsági földek.

Ugyancsak a város alatti közlegelőből szakaszattak ki némely közlegelőkre bizonyos részek, részint csak addig, míg a kitűzött czélra fordítottak. — Nevezetesen: A helybeli reform. eklézsiának szükségéi fedezésére örök joggal át adtatott 150 hóld. Ugyanannak, kizárólag az ingyen iskoláztatás költségeire, és csak addig, míg ezen czélra fordítottak 1000 hóld.

Az országos gazdasági tanintézetnek, míg fenn áll 400 hóld fizetés nélkül; — 200 hóld haszonbér fizetés mellett.

A kertészeti egyesületnek, fák és plánták nemesítésére, s csak addig, míg az egyesület fenn áll, és csupán e végre 27 hóld.

A lovár egyesületnek futtatási pályá helyül, de csak míg ezen czélra fordítottak 100 hóld.

Történt még a múlt század második felében, a városi község ellenkezése dacára, felsőbb rendelethei olynemű kiosztás is, mely a maga nemében egészen különös volt. — Nevezetesen a város kerítésen kívül a közös gyepből telkek osztattak, de nem tulajdoni joggal, hanem taxás szolgálat mellett, — az úgynevezett ujsorok. — Ezen taxási szolgálat, mely későbbi időben pénzbeli fizetéssé változott, 1848-ik évben megszűnt, s a telkek az illetőknek szerződésileg örökjoggal átadattak.

Ezen itt elszámolt, s részint kiosztás, részint eladás útján magán birtokokká lett részeket kivül, minden egyéb haszonvételek, melyek bent a városban, annak határán, illetőleg az ahoz tartozó pusztákon, s a város más helységbeli birtokaiban vannak: a városi község összes tagjainak közös haszonvételei. (Folyt. k.)

□ A mára szombatra 10 $\frac{1}{2}$ óra a végett összehívott városi képviselői értekezletre: hogy a Mátyás király szobrara való házakénti gyűjtögetés miként eszközöltessék, — csak 10 képviselő jelenvén meg, azon értekezletnek megtartása alkalmas időre, a jövő hó vége felé, vásár utánra halasztatott el.

□ A dalárda által tegnap pénteken este a „Fehérlő” termébe tartott dalestély kitünően sikerült; főleg a hangverseny alatt a helyiségek zsufolva tele voltak: s az előadott egyes darabok zajos tetszés nyilatkozatokkal fogadtattak. — A tánczolás is igen élénk kedvvel folyt; csakhogy abban többnyire az igen ifjú leányok vettek részt. Általánosán a leány sereg dícséretes szerénységgel, de azért tetszős csinnal s választékosággal volt öltözködve. — A táncz 5 óra körül ért véget.

— Színházi szemle. Kedden, decz. 20-dikán: „Fipsz, a híres nőszerető” bobózat 1 felv.; ezt követte: „Uj papucskormány-rendszer”, vigjáték 1 felvonásban, Rosentől; s végül adatott: „Matrózok a fedélzeteten”, operette 1 felv. Zaitzól. A fő szereplők mind a három darabban a szokott egyének voltak; s így azok játékaiknak a hatása a szokott volt. A többi szerepek kiosztásánál ma az vala a korábbtól való eltérés, hogy Fipsz-ben Lizát Vári Emma kielégítőleg, Holmánt pedig Mustó elég ügyesen személyesítették; s a Matrózokban a Max szerepét Beizsenyi Julia tetszőleg adta. A mai est multságainak a főszereplői természetesen Vizvári s Együd voltak, amaz a Fipsz, emez a Piffard szerepében.

Szerdán, decz. 21-kén: „Borgia Lucretia” opera 3 felvonásban Donizettitől. Lucretiát Mándokiné egészbevéve igen szépen énekelte; azonban ma főképen Dálnokyné tetszett, mint Orsini, úgyhogy e színpadon az Orsini szerepe még soha ilyen találó hűséggel nem adatott. Dálnokyné, mint férfi, nagyon jól mutatott és éneklése kitünően sikerült.

Csütörtökön, decz. 22-én „Haramiák”, dráma 5 felvonásban, írta Schiller, fordította Szényey, Moor Károlyt Mándoky, Ferenczet Rónai adták; és többszöri kibívással lőnek jutalmazva sok erőfeszítést igényelt szereplésükért.

— Meghaltak: decz. 19. péterfiu. Harangi Péterné I. Mária 5 hónapos tüdőlobban; Köz kór. Bagogh Károly 27 é. hashartyalobban; decz. 21. czeplédu. Szilágyi Bálint 72 é. szélhűdésben; csapó. Juhász József I. Juliánna 5 hónapos agylobban; decz. 22. péterfiu. öz. Veres Sára 60 é. tüdővészen; hatvanu. Menyhárt Zsuzsanna I. Juliánna 5 hetes hasmenésbe; czeplédu. Katona Bálintné Deli Erzsébet 48 é. vízkórban; csapó. Román József 42 é. vízkórban.

— Róm. kath. Dec. 17. Varga Juliánna, 42 é., szélhűdésben; dec. 19. Molnár János, 61 é., vizelet-fenakadásban; dec. 20. Farkas Mátyás, 55 é., szélhűdésben; dec. 22. Begüics András f. András, 10 éves, torokgyíkban.

Legujabb.

□ A múlt éjjeli nagy hófúvások miatt, a pesti posta lapunk bezártáig meg nem érkezett.

— Pest, dec. 23. A képviselőház tegnap tartott ülésében az ülésézt január 10-ig elhalasztotta, s jan. 10 ére az ujonczozási törvényjavaslat tárgyalását tűzték ki.

— Berlin, decz. 21. A „Kr. Ztg.” szerint a fentebb érintett cikkében jelzett kormány közlemény már el küldetett Bécsbe.

— Stuttgart, decz. 20. A követek kamarája megválasztá a bizottmányt a szerződés tárgyalására; ennek tagjai mindnyájan pártolják a szerződéseket.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

— (A—F.) Debreczen, decz. 24. A gabona-üzlet e héten semmiféle mozgást nem tett, a hét elején a rozsfagyásu utak, csütörtök óta pedig a sok hófúvás miatt; minthogy ezek a közlekedést egészen megállították; s így a piacra nem hoztak semmit, egy kevés tengerit kivéve, mely csakhamar 4 frt 50 krajával köbrelt; nagyobb vétel nem történt. Névleges árak: buza 8 $\frac{1}{2}$ —9 $\frac{1}{2}$ frt; rozs 5 frt 80 kr—6 frt; árpa 3 forint 60 kr—4 frt; tengeri 4 frt 20—50 kr köblönként. —

A szalonna nem keresett, az ára változatlanul megmaradt, sőtalan 25—28 frtig mázsánként. — Csütörtök óta az időjárás erősen zord téles, csütörtökre virradólag nagy hófúvásokat képező hózivatar uralkodott, és pedig még az napon át is; a múlt éjjel ismét erős hózivatar keletkezett és tartott egészen virradtig, mely az utakat még magasabb hófúvásokkal torlaszolta el, annyira hogy az éjjeli pesti vonat, csak reggeli 9 óra körül érkezett ide; Bécsből pedig már két nap óta nem kaptunk lapokat. — A szél délelőtt megcsendesedett; de a hidegség erős. A hev mérő reg. 8 órakor 9, d. u. 2 órakor 8 fokot mutatott a fagypon alatt.

Nyilttér.

Mozgó ügynökségre való ajánkozásra a „Patria” életbiztosító banknál, az ezen szakban jártassággal bíró egyének, felkérletnek a debreczeni főügynökségénél jelentkezni. A jelentkezők közül azok előnyben részesülnek, a kik tényleges biztosítókat képesek szolgáltatni.

Lilionese

egyedüli biztos szepitöszér, naponkint mindig több elismerésben részesül. Mindenféle bőrfoltokat s ránczokat eltüntet 14 nap alatt.

Cui	A fogfájást	Vigyázz
fidas	rögtön megszünteti a Feytona!	kinek
vide!	Debreczenben dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárában.	biszell!

Dr. Fáykiss'
szepesi kárpáti növény-kivonata mell- s tüdőbetegek számára.

A szepesi kárpáti floranak legszorgosabban kifürkészett s kitünőleg alkalmas gyögyfüveinek nedveiből készített szer, mint kitünő hatásának bebizonyult: köhögés, rekedtség, a száj-, garat- s légzőszervek nyakhártyájának heveny hurutos bántalmai, górcsós, ideges, légrekedési rohamos köhögések, szukmellúség, oldalszurás, idült hörghurut, tüdővész s a tüdőgamósók erőfogyasztó s bőizzadási ellen; sőt a rossz vérképződésen s tápláltságon alapuló betegségek ellen.

Hasonló hatással bírnak: a szepesi kárpáti növényelegy-thea és a szepesi kárpáti növény-cukorkák (bonbons) dr. Fáykiss'tól.

Ára egy üveg növény-kivonatnak használati utasítással 75 ujkr.
" " csomag theának " " " 25 " "
" " doboz növény-cukorkának " " " 35 " "
Ezen gyögyezikkek megrendelhetők magánál a készítőnél: „gyögytár a magyar koronához” Késmárkon. Azonkivül kaphatók Debreczenben: Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL gyógyszerész s Tamássy K. és Csanak J. uraknál.

Az általános kedvelt és orvosi vizsgálatnál is használatosnak bizonyult

STAJER NÖVÉNYNEDV,
folytonosan friss állapotban kapható: Debreczenben dr. ROTHSCHNEK V. EMIL gyógyszerárában; ára: 87 kr o. é.

Nur den Interessen der
Herren Wundärzte
gewidmet ist das
Medicinisch-Chirurgische
CENTRAL-BLATT
Organ der pract. Aerzte.

Dasselben enthält von allen med. Blättern die meisten Originalartikel, die zahlreichsten Reproduktionen des Besten, was die übrigen Fachjournale enthalten, und kampt in seinem Feuilleton für die endliche Regelung der Verhältnisse der Wundärzte auf Grund der Gleichstellung des gesammten Sanitätspersonales.
— Mae pränumerirt auf den
sechsten Jahrgang
des Med.-Chir. Centralblattes mit ganzjährig fl. 5. halbjährig fl. 2.50, vierteljährig fl. 1.25 am besten mittelst Postanweisungen bei der
Redaction und Administration
Wien, III., Hauptstrasse 68.

Meghívás a nőegylet közgyűlésére.

A nőegylet közgyűlése folyó december hó 26-kán, ünnep hétfőjén délután 3 órakor tartatik meg a városház nagytermében. A kik, az egyletnek 600-nál számosabb tagjai közül, elvételből nem tudának meghívó jegyet kapni, — ezen általános értesítéssel meghívotnak a közgyűlésben való megjelenésre. (2.)

SZEPCESSY ANTAL
norimbergi és diszárú-kereskedése ajánlja:
a legnagyobb választéku china-ezüst-, bronz-, bőr-, fa-, porcellán- és alabastrom-művekből kiállított karácsonyi és ujévi ajándék czikkeit és gyermekjáték-árukat a legjutányosabb áron. (5.)

Mihetetlen, de mégis igaz, hogy az alább felsorolt regulált órák mesés olcsó áron árultaknak.
Csak 10 frt egy valódi ezüst hengeróra, kristály-üveggel, perc mutatóval, valódi talmi-arany lánccsal, medaillonnal és jótállási jeggyel.
Csak 19 frt 50 kr egy valódi angol finom tuz-aranyozású ezüst chronometer-óra, kettős köpennyel, finom szarvanyzóval, kristály-üveggel, finom talmi-arany lánccsal, medaillonnal és jótállási jeggyel.
Csak 15 frt 50 kr egy valódi angol, fin. tuz-aranyozású ezüst chronometer-óra, egy köpennyel, lánccsal medaillonnal, valamint jótállási jeggyel.
Csak 14 frt egy valódi angol tómor talmi-arany hengeróra, legújabb mintájú, kettős kristály-üveggel, melyben a számszám elzárva látszik, talmi-arany lánccsal, medaillon és jótállási jeggyel.
Csak 14 frt egy talmi-arany óra, kettős köpennyel, savonette, rugóra, kristály-üveg és nickelművel, valódi talmi-arany lánccsal és medaillonnal, valamint jótállási jeggyel.
Csak 17 frt egy valódi angol, ezüst horgony-óra, kristály-üveg és finom vésettől, lánccsal és medaillonnal, valamint jótállási jeggyel.
Csak 15 vagy 18 frt egy angol Prince of Wales, remontoir-óra, a legerősebb nagysággal, (kaltber) kristály üveggel, nickelművel, valódi csinos talmi-aranyba foglalva. Ez óra a többiek felett azon előnnyel bírnak, hogy azokat kules nélkül lehet igazítani és felhuzni. Ily órákhoz mindenki egy talmi-arany lánccsal, medaillon ingyen jótállási jeggyel kap.
Csak 15 vagy 18 frt egy egészen kisedő női-óra, valódi ezüstből, valódi aranyozással, nemkülönben valódi talmi-arany nyaklánczsal és jótállási jeggyel.
Csak 13 frt egy ezüst henger-óra, rugóra és erős kristály-üveggel, lánccsal és medaillonnal talmi-aranyból.
Csak 22 frt egy legfinomabb ezüst horgony-óra, 15 rubinra, legfinomabb talmi-arany lánccsal medaillonnal.
Csak 22 frt egy ezüst remontoir óra, mely kules nélkül felhuzható, talmi-arany lánccsal és medaillonnal.
Csak 24, 26, 28 frt arany női-órák, lánccsal, medaillon és jótállási jeggyel.
Talmi-arany lánccsal: 2, 4, 5, 6 frt; hosszuk: 1,60, 2,50, 3, 4, 5, 6, 7 frt.
Valamenyi óra első minőségű és másokkal, eszelvény minőségűekkel, fel nem cserélendők.
Az összegnek előre beküldése, vagy utánvétele mellett, minden megrendelés 24 óra alatt teljesítetik, és a kivonatnak meg nem felelő czikkék, a legkészségesebben kiesérlettel. Nem regulált órák 2 frttal olcsóbbak. Árjegyzékek ingyen.
Óraművesek és órakereskedők, nem az órák minden nemében nagy választéku készletet találnak; és csak a közvetlen Angliából és első kézből megszerzés, valamint a nagyban tömeges árusítás teszi lehetővé az órákat oly olcsón árulhatni.
GLATTAU N.
Első bécsi óratelepeztete (Etablissement)
51. Kärntnerstrasse im Palais Baron Todesco. 51. (10)
Szerkesztő a kiadja: Telegdi László.

Minden árak a kik a hirdalokban hirdettelek, bármely szakba tartozának is; a N. Glattau bazarja által 10% olcsóbban szerzetetők meg, mint az azokat hirdető cégtől. Legalább is 15,000 félé árúrol teljes árjegyzék ingyen s bérmentve küldetik.
A közelkező mesésen jutányos áron árul es küldi küldi el a vidékre
N. Glattau első párisi bazarja
Ausztria számára Bécsben, belváros, meghosszabbított Kärntnerstrasse Nr. 51 Palais Todesco.
Ajándékok urak, deink és gyermekeknek!

Csak 10 frt: egy, két darabot zenélő disz-album; legfinomabb 12 frt; 4-ed-rét nagy alaku 17,50, 19,50, 22 ft
45, 60, 80 kr: egy varrószertartály mindenféle varrószerekkel; a leg-finomabb: 1, 1,50, 2 frt.
20 kr: egy japáni madár természetesen mozgó s csattogó szarvnyal.
35 kr: egy útó gyermek-óra.
45 kr: egy búvós szivartartó, melyből a szivar tetszés szerint eltűnik.
2 frt 80 kr: egy tómor bronzból készült írószert 10 tárggyal; a legfinomabb: 4,90 kr, 5,50 kr.
48 kr: egy alabastrom notiz-könyv órák használatra.
30 kr: egy finom china-ezüst kávéskanal garantirozva.
3 kr: egy ügyes ezérna bebuzőgép.
50 kr: Levélpapírral és borítékokkal dusan megrakott Papeterie; finomabb 70, 90 kr, 1,20 kr.
50 kr: egy esudakigyo, nagy 90 kr.
85 kr: egy nagy női-táska, azélekerettel, bőrből; fin. 1,20, 1,50.
25 kr: egy csinos éji-lámpa.
85 kr: egy tucet, ezüshez hasonlító szép kanál; fin. 1 frt 25 kr.
45 kr: egy tucet olyan kávéskanal.
40 kr: egy ezüstözött dohany-szelelencze; finom 80 kr.
60 kr: dugóhúzó mindenféle üveghez.
10 kr: kötő-kosár ezüst-dróhból.
1 frt 60 kr: shakktábla figurákkal.
30 kr: garnitur készelő s mell-gomb talmaranyból; fin. 50, 80 kr, 1 frt.
40 kr: pompás hasette, illatszercel, szappannal stb. megrakva; nagyobb: 60 kr, 1, 1,20, 1,50 kr.
40, 50, 80 kr: valódi tajtékfőli faragott szivarszipóka garantirozva; legi faragás; 1, 1,50, 1,80, 2 frt.
6 frt 50 kr: kasette palisander-fából 1 pipával, 2 szivarszipókával, tuzszerszám s szivarkegyvögővel stb.
5 kr: notizkönyv; fin. 8, 10, 15, 20 kr.
10 kr: felnapár; fin. 20, 30, 40 kr.
10 kr: ezüstözött pompás cukorfogó.
8 kr: centimeter; bőrből: 18 kr.
15 kr: 1 seiyem férfinyakraváló, tetszés szerinti színe; 1 tucet, 1,70 kr.
60 kr: egy alpaca cukorporzó.
20 kr: egy alpaca evőkanál; kávéskanal: 15, levesmerő: 85, tejmerő: 50 kr.
85 kr: egy bőr pénzárca 3-as osztálylyal, 3-as zárral.
Csak 60 kr: egy tréfás figura keverékanyagból; nagyobb: 80 kr, 1 frt; legnagyobb: 1,50, 1,60 kr.
1 frt 5 kr: dugóhúzó gyakorlatias.
8 kr: gyümölcs alakú szappanok, tetszés szerint: barack, alma stb.
65 kr: 100 db levélpapír s hozzá couvert.
45 kr: 1 Mitrailleur-túrtató, mindenféle tüvel megtöltve.
20 kr: 1 alkalmas kés-élesítő.
50 kr: 1 jól regulart időóra.
30 kr: 1 zsebbeli tuzszerszám kávékezel.
20 kr: fali-tuzszerszám vadállató.
25 kr: 1 pár gyermek-nadrágtartó.
50 kr: ugyanaz férfiak; fin: 65, 85 kr.
5 kr: 1 zenélő jux-szivar.
50 kr: 1 finom tajték szavarszipóka.
85 kr: 1 földgolyó álványon.
80 kr, 1, 1,20, 1,50 kr: legérdekesh társas-játékok.
35 kr: 1 album 25 képre; 50-re: 65 kr.
8 kr: 1 skatulya spanyolviasz.
90 kr: felsőfolható ablak-hévmérő.
5 frt 50 kr: pompás olajfestmény vászonra, 4 1/2 hüvelyk széles, 28" 33" nagy aranykerettel.
75 kr: 1 Vivatoskop, olyan készülék, mely különböző figurákat tanczoltat; nagyobb: 1,40, 1,80, 2, 2,50.
10 kr: 1 búvóstűkör, a mely egyuttal szepen mutat; nagyobb: 50 kr.
90 kr: 1 polittáros saion-ruhafogas, különösen ajánlatos.
40 kr: 1 paklong bersporzó.
5 kr: 1 tucet, irótoló-nyel; fin: 10, 15 kr.
10 kr: egy minden órához alkalmas órákúes.
10, 15, 20 kr: 1 angol singelő-olló.
8 kr: egy 3 láb hosszú zoltsóck.
80 kr: 1 aranyozott harperocz.
50 kr: 1 életvédő köfegyver.
25 kr: tómor bronz kézigyertyatartó.
25 kr: 1 solata-szedő bukkfából.
1 frt 20 kr: liquer-service üvegéből 6 személyre; finom: 1,80, 2,20 kr.
35 kr: 1 nagyorótóro aczeiből.
80 kr: tölletle-tűkör záros fiókkal.
85 kr: 1 laterna magika falravető arnyképekkel; nagyobb: 1 frt 20 kr, 1,60, 2, 2,35 kr.
90 kr: 1 chinaezüst készvilla.
15 kr: 1 pár fíndzsa; nagyobb: 25, 40, 60, 80 kr, 1 frt.
3 kr: keztugomboló; fin: 10, 15 kr.
8 kr: aczei-óraláncz; fin: 10, 15 kr.
KARÁCSONYI-FA: 1 tucet gyertyatartóval... 20 kr.
brilliantgyertyával szines 25 kr.
Uj évig minden nap új-érdekes élcz (juz) aruczikkek jelennek meg.
Az itt jelzett árakat sok más ezerféllel együtt utánvét mellett elküldi:
N. Glattau's Erster Pariser Bazar
für Oesterreich, in Wien, Stadt, verlängerte Kärntnerstrasse Nr. 51., Ecke der Wallfischgasse, im Palais Todesco.
NB. Az ismét eladóknak megfelelő rabatt jár. (4)

A legszebb s leghasznosabb karácsonyi- és ujévi-ajándék egy jó családi varrógép.
Ez egyedül kapható 25 forinttól feljebb (2.)
WEISS D.
!!! az országban legnagyobb varrógép-raktárában !!!
Pesten, József-téren, 14. sz. alatt.
Tisztelettel ajánlja az ő valódi amerikai varrógépeit családok s iparüzők részére a legjutányosabb áron, előnyös fizetési feltételek és hat évi jótállás mellett. — Utasítással ingyen s tetszés szerint háznál, vagy házon kívül szolgál. Továbbá mindennemű rendszeres gépek tartalék alkatrészeinek, mint szinte selem, ezérna és pamutnak dus raktárával is rendelkezik s műtárában mindennemű gépigazítást elfogad. — Pontos és helyes szolgálatainak biztosítása mellett tisztelettel marad
WEISS D., Pest, József-tér 14. sz. a.
Ebrezen, 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.